орган режевского городского комитета кисс и городского СОВЕТА ЛЕПУТАТОВ **ТРУДЯЩИХСЯ** 

> Газета основана 17 апреля 1930 года

# TPEBA коммунизма

СУББОТА,

8 ЯНВАРЯ 1977 г.

Цена 2 коп.

### БОЛЬШЕ ТОВАРОВ МАССОВОГО СПРОСА

Повышение благосостояния трудящихся — основная задача экономической политики в десятой пятилетке. Центральный Комитет КПСС и Советское правительство принимают немало мер по выполнению этой задачи. С этой же целью принято на днях постановление ЦК КПСС и Совета Министров СССР «О развитии 1976—1980 годах производства товаров массового спроса и о мерах по повышению их качества». Установлены задания из патилетие предусматривалия установлены задания из патилетие предусматривалия установлены задания из патилетие предусматривалия в предусматрием. ния на пятилетие, предусматривающие увеличение выпу-ска товаров народного потребления в 1,7 раза.

ска товаров народного потребления в 1,7 раза. Особое внимание обращается в постановлении на коренную проблему нынешнего этапа развития экономики — улучшение качества и ассортимента предметов народного потребления. И хотя товаров высокого качества стало выпускаться больше и это уже воспитало нового потребителя — разборчивого, требовательного, обладающего развитым эстетическим вкусом, темпы выпуска продукции высшей категории не могут пока удовлетворить население. Значительная доля изделий не соответствует лучшим мировым образцам.

Теперь стоит задача удовлетворить запросы потреби-телей и внести тем самым значительный вклад в даль-нейшее повышение благосостояния трудящихся. В пос-тановлении определены меры по существенному обновлению и расширению ассортимента изделий для народа.

лению и расширению ассортимента изделий для народа. Режевляне тоже выпускают различные товары народного потребления: столовые наборы, отбивные молотки, запонки, сувениры, изделия из отходов лесоматериалов и других. Но, к сожалению, не все из них пользуются широким спросом. Не используют полностью свои возможности по выпуску товаров массового спроса никелевый завод, мебельная фабрика, леспромхоз объединения «Свердхимлес», лесхоз. Предприятиям нужно или обновить ассортимент изделий ширпотреба, или улучшить качество изделий. Взять пример хотя бы с механического завода, где забота о выпуске товаров народного потребления не является второстепенной. Производство столовых наборов ложек и ножей совершенствуется. Достаточно сказать, что производительность, участка, где их ловых наборов ложек и ножей совершенствуется. Достаточно сказать, что производительность участка, где их выпускают, выросла в прошлом году по сравнению с предыдущим в три с лишним раза, в скором времени здесь планируют выпускать новое изделие — десертную ложку улучшенного качества. Можно привести и другой факт: только за счет производства товаров массового спроса механический завод перечислил в местный бюджет дополнительно 267 тысяч рублей.

Уже в нынешней пятилетке, отмечается в постановлении, выделяются значительные средства на реконструкцию действующих и строительство новых предприятий и цехов по выпуску товаров народного погребления. Это будет способствовать увеличению их, а улучшению качества будет способствовать тестация этой продукции. Позаботиться о том, чтобы все наши товары были добротными и красивыми, в первую очередь призваны хо-

Позаботиться о том, чтобы все наши товары были добротными и красивыми, в первую очередь призваны хозяйственные руководители, партийные и профсоюзные организации. Для этого надо эффективно использовать резервы производства, создать в коллективах обстановку общественной непримиримости к любым нарушениям технологии, к браку, умело использовать моральные и материальные стимулы поощрения за лучший труд. Каждый, кто причастен к выпуску предметов народного потребления, должен помнить, что от его добросовестного труда зависит успешное выполнение постановления партии и правительства, решение главной задачи десятой пятилетки — повышение материального и культурного уровня жизни советских людей.

Хорощо известно на меха ническом заводе имя налад чика пятого цеха В А. Ба чика пятого цеха В А. Ба-бушкина. За свой труд оп награжден орденом Ленина и медалями «За трудовое отличие» и «За доблестный труд. В ознаменование 100-летия со дня рождения летия со дня рождения В. И. Ленина».

В. И. Ленина».

Активный рацьонализатор, руководитель школы передовых методов труда, председатель цехового комитета профсогоза, он и сейчас высоко держит имя передового рабочего отрасли. Десятого ноября гатных станков, за высокой награды фективность которых составтных передового рабочего отрасли. Десятого ноября гатных станков, за высокую прода главный выстапроняющий комитет ВДНХ севятой пятилетке. С 1971 вахту в честь 60-летнего СССР присудил Владимиру по 1975 годы Владимир юбилея Великого Октября. Александровичу Почетный Александрович подал восемь

### 60-ЛЕТИЮ ОКТЯБРЯ ДОСТОЙНУЮ ВСТРЕЧУ!

#### НА ЛИЦЕВОМ СЧЕТУ 2000 РУБЛЕЙ

ду по тослесарь автопредприм тослесарь автопредприм Зинченко. Последнее свое предложение — новый способ ресмение — рузегаврации поперечной руле-

Более 2000 рублей эконо- вой тяги автомащины можно эксплуатировать. Помини записал в прошлом гор- БелАЗ-540 — позволяет сор- техническим характеристиду на свой лицевой счет апкономить 540 рублей. Теперь кам он нисколько не уступатослесарь автопредприятия после наваривания нового ет новой поперечной рудевкладыша с резьбой на из- вой тяге. ношенный шарнирный наконечник, негодный узел вновь

В. СТУДЕНКОВ,



Лидия Петровна Момзина монтер по обслуживанию электрообору-вания в энергоцехе чикелевого завода, передовая работница, ударник коммунис-тического труда, ее уважают в коллективе не только за образцовые показатели в труде. Коммунист Л. П. Момзина

ведет немалую общественную работу. Она депутат городского Совета, а в своем коллективе редактирует стенную га-

НА СНИМКЕ: коммунист Л. П. Мом-

ФОТО В. СЕРГЕЕВА.

## Решили коммунисты

На днях коммунисты совхоза «Глинский» об-На днях коммунисты совхоза «Глинский» об-судили решения октябрь-ского (1976 года) Плену-ма ЦК КПСС и намети-ли план деятельности своей парторганизации на 1977 год.

Главной темой разговора тлавной темой разговора сельских коммунистов стало обсуждение обращения на Пленуме Генерального секретаря ЦК КПСС Л. И. Брежнева к труженикам села, которые должны по-хола, которые должны по-хола, которые должны по-хола, зяйски использовать ресурсы, выделяемые государством для развития сельского хозяйства, бережно отно ситься к земле, Собравшиеся с удовлетво

Собравшиеся с удовлетворением отметили успехи, достигнутые на весением севе и во время уборки урожая 1976 года. Однако подчеркивалось, что головное козяйство фирмы «Режевская» располагает немалыми резервами повышения урожайности зерновых, создания прочной кормовой блзы. В ходе принципиального разговора коммунисты созхоза решили, что в 1977 году можно получить зерновых по 22 центнера с гектара, то есть на 4,2 центнера больше планового задания, собрать в два раза больше больше планового задания, собрать в два раза больше корнеплодов, на 40 центнеров с гектара увеличить урожайность картофеля.

Сегодня совхоз «Глин-ский» прилагает немало усилий к тому, чтобы своев-ременно доставить на поля ременно доставить на поля минеральные и органические удобрения, полностью обес-печить хозяйство семенами первого класса, к 21 марта поставить на линейку готов-ности 60 тракторов и 22

комбайна.
А. ПОРТНЯГИН, секретарь парторганизации совхоза «Глинский».

### обеспечим успех зимовки

условия раионного социалистического соревно ВАНИЯ РАБОТНИКОВ ЖИВОТНОВОДСТВА ЗА УВЕЛИЧЕНИЕ ПРОИЗВОДСТВА И ЗАГОТОВОК ЖИВОТНОВОДЧЕСКОЙ ПРОи организованное проведение зимовки дукции

Победителями районного уровня достигнутого к 1 оксоциалистического соревно тября 1976 года); вания считаются работники животноводства, добившиеся за период зимней вахты следующих показателей:

ющих показателей: доярки, скотники, брига-ры, коллективы ферм и делений, обеспечившие увеличение надоев молока от коровы от пяти до соро-ка процентов и выполнившие ка процентов и выполнившие задание по продаже госу-дарству продукции высокого качества (при подведении итогов учитывается абсолют-мое увеличение надоев от коровы в зависимости от

доярки, обслуживающие первотелок, получившие от коровы на десять процентов молока больше, чем в среднем по ферме, но не менее 2650 килограммов;

скотники, обслуживающие скотники, обслуживающие суточные привесы по 500 граммов на выра-старлие года и получившие среднесуточные привесы не менее 850 граммов, на интенсивном откорме—1000 граммов, от «ремонтного» молодняка—550 граммов, от круппы свиноматок) с отъмолодняка в возрасте от семным весом не менее 16

шести месяцев до года-

телятницы, обслуживающие молодняк до шестимесячного возраста и получившие среднесуточные привесы не менее 600 граммов; работники свиноводческих ферм, получившие среднесуточные привесы по 500 граммов на откорме свиней, 350 граммов на выращивании поросят [отъемышей], на обслуживании свиноматок с поросятами, получившие 500 поросят [от группы свиноматок] с отъ-

килограммов;

коллектив свиноводческой фермы, получивший по 450 граммов среднесуточных привесов. В условиях соревнования

предусмотрено определение победителей среди птичниц, техников по искусственному осеменению, механизаторов, обслуживающих фермы, ма-стеров-наладчиков, слеса-рей-электриков, рабочих кормоцехов и кормонухонь, которые своим добросовестным трудом способствуют повышению надоев и по-лучению высоких привесов. Победителями соревнова-

ния считаются также управляющие отделениями, бригадиры, заведующие и спе циалисты отделений и ферм, водители партийных, проф-союзных и комсомольских организаций, обеспечившие

успешное проведение мовки скота, хорошую хорошую организацию кормоприготов-ления, выполнение планов и социалистических обязательств по производству и продаже государству про-дукции животноводства вы-сокого качества.

сокого качества.

Итоги соревнования подводятся по этапам: 15 января, 15 апреля и 15 июля 1977 года.

Победители, выполнившие условия соревнования, приглашаются на районный слет после подведения итогов работы за каждый этап.

Итоги соревнования в совхозах, бригадах, фермах индивидуальные подводятся ежемесячно в день живот-

ежемесячно в день животновода.

ПО ИТОГАМ КАЖДОГО МЕСЯЦА победителям индивидуального соревнования вручается вымпел «Лучший по профессии, коллективу

фермы или бригады пере-«Красное знамя». ЕЖЕКВАРТАЛЬНО кол-

ЕЖЕКВАРТАЛЬНО коллективу совхоза вручается
переходящее Красное знамя горкома КПСС, исполкома горсовета, райкома профсоюза и горкома ВЛКСМ.
ПО ИТОГАМ ЗИМОВКИ
совхозу-победителю вручает
ся переходящее Красное
знамя и денежная премия в
размере 250 рублей, коллективы ферм награждаются
дипломами I, II, III степени.
Победители районного со-

Победители районного со-циалистического соревнова-ния животноводов, добившиния животноводов, добивши-еся наивысших показателей, заносятся в Книгу трудовых побед пятилетки, награжда-ются Почетными грамотами ГК КПСС, горисполкома, райкома профсоюза, ГК ВЛКСМ, премируются тури-стическими путевками по стране, на ВДНХ и памятны-ми подарками, ми подарками,

#### в исполкоме **FOPCOBETA**

#### КАМПАНИЮ ПРОВЕСТИ **ОРГАНИЗОВАННО**

Выборы народных заседателей — полномочных представителей трудящихся в органы советского правосудия — проходят в знамена-тельный перьод. Трудовые коллективы нашего города, успешно выполнив социаливого года десятой пятилетки, принимают повышенные обязательства на следующий. Особую значимость ныиним выборам придает что проходят они в на-е года 60-летия Великого пешним октября. Все это накладывает большую ответственность на организаторов проведения собраний, партийкомитеты предприятий и организаций.

Исполком городского Соисполком городского Совета депутатов трудящихся, придавая большое значение начавшейся кампании по выдвижению кандидатов в народные заседатели, разработал специальный план. оотал специальный план.
Его цель — организованно, по-деловому провести выборы народных заседателей городского народного суда. В этих нелях в середине декабря был проведен семинар председателей и секретарей сельтику Сологом. тарей сельских Советов, на котором обсуждены вопросы организованного проведения собраний, выдвижения кан-дидатов, норма представительства.

Планом предусмотрены собрания на предприятиях, в учреждениях и организав учреждениях и организа-ниях, по месту жительства трудящихся, на которых выступят с отчетами народ-ные заседатели, работники суда и прокуратуры, мили-нии. Они познакомят трудящихся с основными направ-лениями в работе админи-стративных органов, расскажут о тех мерах, которые принимаются по предупреждению преступности. Народные судьи в этот же период выступят с отчетами о работе перед избирателями.

Намечены меры по активнзации работы координационно-методического совета по правовой пропаганде при исполкоме горсовета. Совет призван направлять всю пропагандистскую и лекцирайоне. Предусмотрены меры по усилению пропаганды юридических знаний среди всех слоев населения: на предприятиях, в совхозах, училищах.

В свою очередь работники административных органов намерены строить повседневную работу с учетом особенностей избирательной кампании.

Народные заседатели на судебных заседаниях пользуются теми же правами, что и судьи. Почетна и ответственна их обязанность. родные заседатели. Их место общества «Зна- и пм. Ворошилова, сельские ние» А. М. Шафрана «Есть учителя.

ли жизнь на других планевего в этот день в горокатели производства, новаторы, ударники коммунистического труда, безусловно, честные, правдивые, принципиальные. Их долгноверниципиальные. Их долгноверниципиальные. Их долгноверниципиальные правосудие.

РАССКАЗЫ О КОММУНИСТАХ

### ЛИЧНО ОТВЕТСТВЕН

старшим, и молодежи.

Нелегкий жизненный путь хозной группы прошел Дмитрий Ананьевич контроля.

Беседуешь с этим человеком, и в душе появляется без малого восемь десятков, вала забота, как найти хочувство гордости за то, что не пройдет мимо непорядка, зянна трех вагонов этого 
живут такие люди и есть с бесхозяйственности. Неслу- добра? Лежало оно на станкого брать пример и нам, чайно он является одним из ци уже несколько лет застаршим, и молодежи.

Нелегкий жизненный путь

тырех совхозов, а хозянна домитрий Ананьевич демлений контроля.

Тырех совхозов, а хозянна демлений контроля.

Тырех совхозов, а хозянна демлений контроля дем демлений контроля демлений контроля демлений контроль демлений контром демлений контроль демлений контром демлений ко

народного Обзвонил конторы всех четырех совхозов, а хозянна так и не нашел.

Но не может усидеть дома у теплой печи коммунист почти с пятидесятилетним стажем. И как в молодости хочется ему быть там,
где можно принести пользу
своему совхозу.

В прошлом году, когда
совхозы получали солому
Укранны и Алтая, пе усидел
дома и Дмитрий Ананьевич,
Вместе с рабочими совхоза
им. Ворошилова приезжал
этот народный контролер и
внимательно следил за качеством выгрузки вагонов
Требовал, чтобы каждый
клочок соломы шел в дело.
А он, этот клочок, был в тот
год поистине на вес золотая.
По его инициативе были
привезены грабли, вилы, и
после выгрузки тюков из
вагонов тщательно подбирались остатки.

Восможим в деломицались

Сена, за каждый грамм
хлеба. Давался он песравинмо трудиее. Тогда-то и узнан цену хлебу, научилет
ним стажем. И как в молодето ценить молодой крестьянин-колхозник Дмитрий
Землянников. И эту черту
хозянна-труженика, хозянного пронес он через всю
мізнь, на каком бы посту
узнал, что по нераспоряднсвоих земляков, совхоз за
хочется, чтобы с таких
модей брали пример. Опи
достойны того всей своей
жизнью, пеуемной энергией
бордов за пачанности, как было больно ему, когда он
узнал, что по нераспоряды
клочей брали пример. Опи
достойны того всей своей
жизнью, пеуемной энергией
бордов за пашу общественпосле выгрузки тюков из
вагонов тщательно подбирались остатки.

вагонов тщательно подбпра-лись остатки.

Возможно, вепоминались иую сознательность, за на-ему далекие двадцатые, ше благосостояние.

возможно, вепоминались иую сознательность, за на-тридцатые годы, когда они,

в. РЕРИХ,



В Режевском отделении Госбанка Нина Ивановна По-пова считается уже ветераном. Здесь она начинала сек-ретарем-машинисткой. Прошло семнадцать лет, она за-кончила заочно учетно-кредитный техникум. Сейчас Ни-на Ивановна—заместитель главного бухгалтера, ударник

на ивановна—заместитель главного оухгалтера, ударник коммунистического труда.

Немало у передовика производства общественных все в отделении ее знают как серьезного, заботливого наставника. Она всегда помогает начинающим. Сейчас Н. И. Попова шефствует над молодым бухгалтером комсомолкой Анной Федорахиной. Также Нина Пвановна—бессменный казначей кассы взаимопомощн при отделении Госбанка.

Фото В. СЕРГЕЕВА.

### **АУДИТОРИЯ** В ТЫСЯЧУ СЛУШАТЕЛЕЙ

Первый день лектора в тему «Международное полоновом году проходил у жение СССР». нас 6 января. В нем при-

Восемь лекций было проняли участие лекторы восемь лекций было прогородского и областного читано на механическом заводе. Здесь в основном при-Организованно прошел он няли участие лекторы перна никелевом и механичес- вичной организации общестком заводах, в совхозах ва «Знание». На ряде пред-«Глинский» и им. Вороши- приятий и в общежитиях Вот почему нужно особенно лова. Сотни трудящихся ни читали лекции медицинские келевого завода прослушали работники города, специавижению кандидатов в на- интересную лекцию члена листы совхозов «Глинский» родные заседатели. Их мес-

общества «Знание». подрались, разбили телеви- питания.

В школе случилось чреззор, радиоприемник. Где же время? работает общешкольный роуроки несколько дней подобыли родителы в это время? работает общешкольный роуроки несколько дней подобыли родителы же садительский комитет, которяд не приходит ученик.

мым, что и их дети. Да и рый возглавляет несколько 
были тревогу учителя, бес- випо ребята купили на лет подряд М. К. Селевиева. 
покоятся члены родитель— деньги, выдоленные самими В прошлом учебном году орского комитета. И отправляродителями. Между тем, опи ганизован совет содействия 
отся домой к ученику, считая, что тот заболел, предих сыи, чем занимается в рого возглавила один из саварительно купив своему свободное время. Они, видивоспитаннику что-шобудь мо, считают, что воспитани тетных членов родительско-

• РОДИТЕЛЬСКИЙ ВСЕОБУЧ

Таким другом-воспитате-лем, наставником в первую очередь обязаны быть родители. Так оно в большинстве семей и бывает. Кто же может быть более авторитет-

нятно и похвально. родителей: рят дома.

такими же, как их родители.

ЗАБОТА НА ВСЕХ ОДНА

но и копирует наши при-вычки, наше поведение. Не случайно, очень часто дети там делать, и что у меня Воспитательная работа с н матерей. Они хотят быть проверять?..» ·

школы, в своем доме вместе тоспособнее актив школы, лжи, обману. с братом напились вина и тем лучше и результаты вос-

Когда члены родительско- эффективной, если бы вего комитета или учителя лась она с двух сторон: приходят на квартиры таких школы и предприятия. Того детей, их встречают грубос-предприятия, на котором тью, а то и просто хамст- работают нерадивые родите вом. Так, Л. М. Сухорукова, ли. Знают ли, например, ру тью, а то и просто хамст- работают нерадивые родитеньм для сына или дочери, как не отец или мать. С кого же, как не с них, брать пример, учиться у них, стремиться быть похожими на них. Каждый из нас, родитении каждый из нас, родитении мотеритерия из родитения из мотеритерия и познако- досов, первого и третьего мотеритерия из мотеритерия из мотеритерия из мотеритерия из мотеритерия и познако- досов, первого и третьего мотеритерия из мотеритерия и познако- досов, первого и третьего и третьего и познако- досов, первого и третьего и познако- досов Жукова, чтобы познако- досов, первого и третьего миться, в каких условиях цехов механического завода, лей, наверное замечал, что миться, в каких условиях цехов механического завода, ребенок повторяет не только занимается ее сын и при- где трудятся А. Н. Пичугислова, которые мы говорим, гласить мамашу хотя бы из- на, Н. М. Сухоруков о том,

подростками будет эффек-Воспитание детей — это тивной только тогда, когда И это стремление детей по- воспитание своей смены, ею будут заниматься родивоспитание поколения, кото- тели и педагоги, обществен-Но... Как больно бывает рое должно нести дальше ные организации и рукововидеть, когда дети следуют прекрасные традиции совет- дители предприятий. Это насамым дурным привычкам ского рабочего класса. Дело ше общее дело и в наших пьют это ответственное, много общих интересах — давать спиртные напитки, дебоши- гранное, трудное. Сил толь- детям не только знания, но хулиганят на ко одних учителей, школы и воспитывать их честными, улице, обижают слабых для этого явно недостаточно, чуткими, справедливыми, Юра С., учащийся нашей Поэтому чем больше и рабо- непримиримыми к грубости,

> A. TIOXTREB. директор школы № 5.

#### опыт. изучи и примени у себя

# чтобы щедрым был колос

В декабре начальник районной семен ной инспекции М. Я. Голендухина в составе областной делегации побывала в Москве на ВДНХ. В павильоне «Семенное дело» посланцы Свердловской области сзнакомились с достижениями пе-

Постановление ЦК КПСС может сослужить совта Министров СССР службу, если в хоз «О мерах по дальнейшему уделяется внимани развитию сельского хозяй водиеским посевам ства Нечерноземной зоны сутствует отбор л ства Нечерноземной зоны РСФСР» нацелило тружеников села на дальнейшие поиски резервов увеличения производства зерна. Как 
подчеркивалюсь в важном 
документе, интенсивное развитие этой отрасли сельского хозяйства невозможно без изучения и примеменния на пражтике дестижений 
науки, техники, передовогю науки, техники, передового опыта. Именью с такой целью и побывали мы на

редовыми методами работы семеноводческих лабораторий Украины, Грузии, отдельных областей РСФСР дельных областей РСФСР—
а частности Геврилов-Ямской
районной инспекции Ярославской области, Вольнянской районной инспекции
Украинской ССР, Одинцовской Московской области и
многих других. Пример их
работы подсказывает: колхозы и совхозы могут
иметь хорощий семенной работы подсказывает: кол-хозы и совхозы могут иметь хороший семенной материал, а значит полу-чать высокие урожаи, если семенные инспекции (под-черкиваю, инспекции, а не только хозяйства) оснащены современным оборудовани-ем, позволяющим за коротем, позволяющим за короп-кий срок выполнять лабора-терные реботы. Именно это способствовало тому, что хозяйства Украины, напри-мер, на 22 декабря 1976 го-да имели у себя 85 процентов семян первого класса, тогда как зерноочиститель-

редовых инспекций, лучших хозяйств страны, получающих высокие урожаи. Сегодня мы попросили Маргариту Яковлевну поделиться своими впечатлениями от поездки, увязывая их с состоянием работы с семенами в Режевском районе.

может сослужить добрую делжи семян составлята 7—
службу, если в хозяйствах не усантиметров. Но ведь почуделяется внимание семеновы даже в одном хозяйстве воднеским посевам, если отразные, неодинаков и абсосутствует отбор лучших семян, не соблюдается четкие ной партии семян 9 сантинормы высева, неправильно соблюдается агротехника возделывания зерновых с учетом года и контроль за рю это к тому, что переничостоянием сушильно-сортировального хозяйства. В передовых хозяйствах Грузии и Укреины постоянно занималются выращиванием высочеркивалось во время начастки).

В павильома «Самоно зайств страны

В павильоме «Семенное дело» нам показали новый сорт пшеницы «тритакалескрещенный», дающий по 92 центнера с гентара! Получили его путем скрещивания вослой пшеницы с раиния ярсвой пшеницы с озимой, затем полученный сорт —с озимой рожью. Слажно? Да, но зато каков эффект.

Уверена, что иметь лучшие должны совхозы и сорта должны совхозы и Режевского района. Взять хотя бы ячмень «луч». Этог сорт деет урожай по 54,8 центнера с гектара. В нашем районе его сейчас насчитывается 500 центнеров, а это мизерная часть.

А возьмите агротехнику восделывания зерновых культур. Хорошо, что в по-следнее время совхозы района нашли контакт с певорделывания редовыми хозяйствами об-ласти, изучают опыт высе-ва, обрабстки посевов на полях передового агронома ставителями передовых хо-зяйств страны.

Побывав на совещании в ый Побывав на совещании в побыламоскве, я еще раз убедипо лась, как много усилий намян,
По- до приложить агрономам убед
варайона, чтобы, имея семена сред
зи- даже первой репродукции, нет,
орт добиться высожого коэффиего р
но? циента их размножения. Что жет диенна их размножения, что здесь имеется в виду, по-ясню на примере. Совхоз «Глинский» в прошлом году получил 150 центнеров го-роха «красноуфимский-70» первой репродукции. Попервой репродукции. По-сле высева и получения уро-жая засыпали его на семе-на только 200 центнеров. Коэффициент размножения в этом случае составил едва больше одного. Аналогичное произошло с пшеницей «стрела» в совхозе «Режев-ский». А ведь речь идет о достижении коэффициента свыше четырех и шести.

Одной из причин слабого воспреизводства семенного Алапаевского района Е. К. материала является несовер-Ростецкого. Но, я считаю, (шенная химическая обрасчитаю, (шенная химическая обра- волит гостецкого. Но, я считаю, (шенная химическая обра- волит позысить культур; нельзя слело подражать ботка семенных участков, земледелия в нашем райо нельзя слепо подражать сотка семенных учеством не. дажа лучшим хозяйственни- слабый контроль за ее про- не. М. ГОЛЕНДУХИНА, ей в два раза меньше. даже лучшим хозяиственни- слабыи контроль за ее про-Разумеется, никаксе сов- кам! В прошлую посевную ведением. В конечном итоге начальник рай ременное оборудование не в нашем районе глубина за- это приводит к затруднени- ной инспекции.

ям во время уборки, поте-

В ходе беседы с делега-тами совещания отмечалась важность контакта работни важиость комтакта рафолни-ков государственных семен-ных инспекций с руководи-телями управлений сель-ского хозяйства, с агроно-мами хозяйств. В практику той же Вольнянской районной миспекции вошел взаим-ный обмен миениями по всем вопросам, связанных с разви (нем геоманеворства. Периодически работники ин-спекций встречаются с агронемлими хозяйств, анализи руют плюсы и промажи, со-обща ищут пути улучшения семеноводства. А что нередко происходит у нас Едет, скажем, работник сель хозуправления в совхоз хозуправления в совхоз и нет ему дала до того, что начальнику семенной инспекции надо бы тоже там побывать, убедиться в правильности подработки семян, кому-то пецсказать, убедить... Тремспортных средств в нашай инспекции нет, поэтому добрую услугу его работникам, считаю, может и должно оказать ружет и должно оказать ру ководство районного сель-хозуправления. Я хотеля

зать ряд претензий к инженерной службе хозяйста района, сельским строите лям. Уж очень они неохот но приобщают себя к семен ному делу. Кто как не меха низаторы во главе с инжене рами, механиками должны рами, механиками должны позаботиться о создании в отделениях вентиляционных

отделениях вентиляциомных установок, а строители—асфальтированных площадок, хранилищ для семян. Вяечатлений от поездки у меня много. Я поделилась лишь тем, что считаю главным. Главным в улучшении



### НАЛАДЧИК СТАНКОВ

Современный рабочий должен обладать не столько физической силой, сколько профессиональными знаниями. От него требуются творческое отношение к делу, стремление к постоянному самосовершенствованию. Все это поиял Юрий Копысов еще два года назад, когда после службы в рядах Советской Армии он пришел в шестой цех механического завода и выбрал одну из сложных рабочих профессий наладчика. Это что-то вроде дирижера для многоголосого парка станков. Именно он, наладчик, должен задать станку тот режим работы, настроить его так на изготовление детали, чтобы станок работал без поломок и обеспечивал точность обработки. Сложное дело выбрал себе. Юрий Копысов чо заго-Современный рабочий должен обладать не столько

Сложное дело выбрал себе Юрий Копысов, но зато интересное. Главное—каждый день что-то новое и никогда нет предела постижению этого нового.

Знать станки, технологию их работы—это еще пол-дела, надо знать «характер» каждого станка и уметь уп-равлять им. Юрием довольны в цехе. Он умеет нахо-дить ключик к станочным «характерам», потому что на-стойчив в овладении секретов мастерства. Ему, молодорабочему, комсомольцу, старшие товарищи уже ока-вают доверие—избрали его инспектором по технике безопаснести на участке.

Фото В. СЕРГЕЕВА.

на темы морали

### ВАЛЕНКИ

РИГОВОР оглашен. Суд девять часов вечера. Мама на работе. Мише захотееще сидит за деревянной серой решеткой. Голова с снял валенки, полюбовался седыми волосами опущена, ими, поставил около кровагляд устремлен в одну вати разделся, кое-как доточку на полу. Бледное, худое лицо. Народ, выходя из погасил свет и заснул. зала, еще раз оглядывает преступника.

Праступник. Преступник — человек, допустивший нарушение наших законов. Что же сделал этот тридцатилетний мужчина, сразу поседевший при виде своего злодеяния?

..У пятилетнего Миши сегодня радость. В день рож-дения мама купила ему валенки. Весь день он до-вольный ходил в них по комнате. Просил разрешения пойти на улицу, но мама не пустила: «У тебя. Миша, грипп и на улицу нель зя. Вот денька через дватри можно будет». И ушла на работу в вечернюю сме-

— А что же папа подарит? Папу он сегодня не видел, да от него он ничего и не ждал. Папа почти всегда мамой, иногда даже бил ее. Доставалось и Мише.

Проснулся Миша от яркого света. Открыв глаза, он увидел отца. Отец был пьян. Он подошел к Мише' и наклонился над ним. Может, котел приласкать? Запах водочного перегара заставил Мишу отодвинуться к

--- Что, не нравлюсь?.. Отец пьян... сынок,—и он кулаком в бок Мише. — Больно, папа, Миша

съежился.

— Где мать-то? А... мол-чишь... Ничего ты не пони-маешь... Вот выпить еще на-до, а... денег нет. Может быть, у матери есть?

Федор, шатаясь, подошел к комоду, с шумом открыл его, покопался в нем и огорченно задвинул ящик. Страсть разжигалась еще больше. Потолтался на ме-— Уйди, постылыи,— — Ах, ты, изверг, пьяни-сте, подошел к гардеробу, подергал ручку. Гарде-роб был закрыт. Ог- тел в сугроб. Опять подбе- сделал с мальчиком! Уходи, лядел комнату. И вдруг жал к отцу, но его постигла приходил пьяный, ругался с его взгляд остановился на такая же участь. Миновали и она захлопнула дверь. Мишиных валенках. Федор одну улицу, другую. Попада- Понурив голову, Федор

Пьянство-социальное зло. В нашем обществе ему объ-Пьянство—социальное эло. В нашем обществе ему объ-явлена война до полного его искоренения. Но живучи пережитки. Любители спиртного все еще наносят вред производству и обществу. Особенно не-простительно, когда страдают от них дети. Об этом сви-детельствует рассказ народного заседателя С. Петрова. Случившееся произошло не в нашем городе [рассказ опубликован в газете «По ленинскому пути» Луховецкого района Московской области], но оно поучительно для выпивох и для тех, кто равнодушен к их прихотям.

страшная мысль поразила его: «Отец украл его вален-ки». Он вскочил, подбежал к двери и открыл ее. Отца уже не было видно, только слышались шаги по лестни-це. Миша заметался. Накинул на себя пальтишко надел шапку, натянул чулки и, не найдя во что обуться, выбежал в одних чулках на

Было поздно, темно. ли маячила фигура. Миша кинулся вслед. Мороз враз забрался в чулъчки, холод обжигал ноги, но Миша решил догнать отца, взять

— Пала, папочка, отдай валенки!

— Уйди, постылый,— — Ах, ты, изверг, пьянивзмах руки, и Миша отле- ца, что берабанишь? Что ты тел в сугроб. Опять подбе- сделал с мальчиком! Уходи,

мальчика, нагнулся, взял всем было невдомек, что валенки, запихнул их под мальчик бежит босиком. Напиджах и вышел за дверь., кожец ноги совсем одереве-Миша не спал. Он видел, как нели, и Миша сел на снег. отец забрал его валенки, и Здесь его позже подобрал ницу.

А Федор? Федор и в та-А Федор! Федор и в та-кой іпоздячий час нашел іспособ сбыть детские ва-ленки, купить спиртного, выпить где-то, нахулиганить и попасть в вытрезвитель. А наутро его направили в народный суд, где дали за мелкое хулиганство пятнад-

Мрачный, злой, небритый подходил Федор к своему дому. Дверь закрыта. Ключа там, куда его клали, не окасалось. Подергав дверь, постояв немного, он решил спросить у соседей, где жена, и нерешительно постучал в дверь. Соседка, увидев его, закричала:

быстро подошел к кровати лись редкие прохожие, и спускался с лестницы. Вне- Согласен?

остановился. Он вспомнил слова соседки: «Что ты сделал с мальчи-KOMIN

В милиции он не думал о семье, а сейчас всломнил, как утащил валенки сына. Миша ведь бежал за ним, как утащил Миша ведь Миша ведь оежал за ним, а валенки были у Федора в руках. Холодный пот высту-пил на лбу. Что же с маль-чиком? Мысли лихорадочно сверлили мозг: «Что делать, что делать? Идти в больницу? Прежде купить больницу? Прежде купить валенки и отнести сыну? Но где взять денег?» Был один выход. Идти в профком. Федор поморщился, тяже-

ло вздохнул.
— Что мне с тобой лать? лать? — такими словами встретил Федора председа-тель профкома.—Как у тебя язык повернулся попро сить денег, Федор? Пятсить денег, Федор? Пят-надцать суток не работал, нахулиганил и опять денег

просишь на водку.
— Василий Степанович, не на водку, а... Я хочу валенки купить мальчику.

Не первый раз.

— Я... я... клянусь, я пропил детские валенжи, а <sub>те-</sub> ный вой вырвался из груперь хочу купить и отнести ди Федора. Он уткнулся гов больницу сыну. Мальчик болен

— Вот что, Федор, ты мужчина и ничего не понимаешь в детских валенках. Мы деньги дадим члену— Папочка, у тебя профкома Наташе, и вы побелели. Почему?

... К больнице Федор под

Медицинская сестра молча подала ему белый халат.
— Сыночек, Миша!
Мальчик повернул воско-

— Как себя чувствуешь, сынок, —и добавил тихим голосом:

— Ты меня прости, Миша. А я тебе принес новенькие валенки. И Федор быстро развернул сверток. Мальчих посмотрел на них

тяжело-тяжело вздохнул, по бледным щекам покатились

— Палочка, мне... валенки

теперь не нужны. Федор не поверил и пе-респросил:

— Как не нужны? — У меня нет ножек. Эти слова словно удари

ли Федора, и он быстро откинул одеяло. У Миши не — Знаем, какие валенки! было обеих ступней. Были две забинтованные культи. Страшный, дикий, звериловой в подушку и зарыдал. Палата молчала. Больные осуждающе смотрели на Федора. Миша гладил голову отца:

— Папочка, у тебя волосы

C. TETPOB. народный заседатель, человек и его дело

#### XO3HHKA книжного ,,ЦАРСТВА"

наменерания подковет обпежения, подобрата и ночь проводить с книгами, со своим руководителем.

— Знаете,—гозорили воста из общежития технижума диспут «В чем красота человека?». Евангелина Семеновна особенный повека?». Евангелина Семеновна подключила к подгоках держит не как все. А уж начнет рассказывать о книшежития, подобрата книги. А наженуна долго беседовала с организаторами диспута о человем ской

устного журнала книг, которые потрясли мир». Ребята рассказывали слуша-телям о книгах Маркса, Ле

Четверть века уже Евангелина Семеновна счителина Семеновна Бажина, заведующая библистекой работы, проводисеньхо зависит от книгам. За эти годы книги ее помощников. «Девочки у стали словно частицей ее самой.

— Для меня книги,—говорит Евангелина Семеновна, — не просто увлечение, это моя жизень, моя большая любовь.

Учащиеся техникума и ребаней оформитель. Все побольствить себе не могут библистеку без ее хозяйки, расовенным кружком, а тактиютечным кружком, а тактиютечного кружка. З нем подобрались ребята любилистечного кружка. З нем подобрались с книгами, со своим руководителем.

ла с организаторами диспута о человечаской красоте, отом, что каждый человек остедит свой след на земле, если его руки в труде прилежны, что мудрость человака—в часстном труде.

Ребята внимательно вслушивались в ее слова: «Всюжизались в ее слова: «Всюжизань надо стремиться видеть себя и видеть правильно. А для этого необходимо знеть, как тебя видят люди. Ибо нет у человека большего богатства, чем доброе имя».

О себе С. Е. Бажина го-Огромная работа была О себе С. Е. Бажина го-проведена заведующей биб- ворит просто: «Работаю, лиотекой и при подготовке воспитываю любовь к книге, «Десять, тягу к знаниям».

Она не мыслит себя без Она не мыслит себя без своей библиотежи, шумливателям о книгах Маркса, Ленина. Коперника, Стинозы Гагиллея, Дарвина и нексторых других. Полезен и интересви был этот устный журнал не только для выступатощих, но и тех, кто находился в зале.

Евангелина Семеновна ввела в обязательное правило десятиминутное выступление по внутреннему радио членов библиотечного кружка. Обычно в передачах они рассказывают о чанаменательных дегах, оновых книгах. Последняя беседа, например, была о самовоспитании. своей библиотеки, шумли-вых студентов, без книг. А сама любит читать больше



#### ХУДОЖНИКАМИ СТАЛИ... Покупатели, наверняка, ПРОДАВЦЫ

Покупатели, наверняка, заметили, как приятно изменились магазины в последние дни прошлого года. Привлекают внимание разрисованные витрины, а зайдешь в магазин и словно попадаешь в чудесную сказку. С потолка хрустящим инеем снадает елочная мищура, на самом видном месте — поздравление покупателей с наступающим годом, советы, что приготовить для праздничного стовить для праздничного сто- Победителями конкурса ла, а на выставочных стел-лажах около избушек и теремков, искусно сделанных и другие. Все они получили из коробок с печеньем, раз-местились зверюшки— ге- Хочется, чтобы стремление рои русских сказок. А ба-продавцов порадовать поку-ранки в бакалейном отделе пателей красотой оформле-

ли работники прилавка осталось и в будние дни.
чтобы придать магазинам М ВАНИНА праздничный вид. Настоящие художники да и толь-

вдруг превратились в за-ния витрин, привлекатель-тейливых матрешек. ной выкладкой товаров. ной выкладкой товаров, Немало выдумки прояви- <sub>культурным</sub> обслуживанием

> м. ванина инспектор торга.

### ЗИМА. Фотоэтюд В. Сергеева.

ст. торговый

### спорт СЧАСТЛИВАЯ ЛЫЖНЯ РЕЖЕВЛЯН

команда лыжников механи- ды из многих городо ческого завода выезжала в шей области. Артемовский на областные В ходе борьбы за

Накануне Нового года них приняли участие команмногих городов на-

изо- Команда лыжников меха-что инческого завода завоевала Артемовский на областные вое место стало ясно, что инческого завода завоевала соревнования на приз лыж- режевлянам почти нет рав- в этих соревнованиях первое ной базы «Локомотив». В ных. Наши ребята шли место.В личном зачете, в бе-

быстро, сильно, красиво. ге на 5 километров, три Чунствовалась хорошая тех-ническая подготовка. Это и жевлянки Т. Старкова, Г неудивительно ведь тренер останина, Г. Корепанова лыжников П. А. Федоров-ских немало уделяет виима-ния общей физической под-готовке спортсменов. Борисова, третье — у А Голендухина.

#### вы спрашивали ОТВЕЧАЕМ

# Обязательна ли отработка?

Обучающиеся на курсах расторжения договора? по просьбе редакции на курсах отрабатывать два чения срок на предприятия подковыркин, сульт автопредприятия Н.Э. ВЕРШИНИНА: «Согласио постановлению свето бдиннадцать подпи «Согласио постановлению свето братились в редакции учебы. Авторы но на базе автотранспортписьма также интересуются, ных предприятий готовить вправе ли предприятие вытакте обязывает от положение на тать положенияй после обучение курсах отрабатывать два учения срок на предприятия на курсах отрабатывать два чения срок на предприятия. Как правило, после обучение как предусмотрена в обта предусмотрена в обта предприятия при приеме на курсах отрабатывать два чения срок на предприятия. Как правило, после окончании курсов шоферам предприятии. Если же дому доводится до сведения обостивающими на курсы каж-пому доводится до сведения оботта предприятии. Если жения курсов шоферам предприятии. Если жения курсов шоферам предприятии. Если жения курсов шоферам предприятии. Если жения курсы в стать положение. Со всемия доводится до сведения оботта при приеме на курсы каж-пому доводится до сведения оботта при приеме на курсы каж-пому доводится до сведения курсы в стать положение. Со всемия как-пому доводится до сведения курсы в стать положение. Со всемия как-пому доводится до све

### **B KUHOTEATPAX** и ДОМАХ КУЛЬТУРЫ

ранный фильм «ПРОШУ ранный фильм «ПРОШУ ДОМ КУЛЬТУРЫ СЛОВА». Студия «Лен- 9 января—цветной фильм фильм». Две серии. Начало «И ДОЖДЬ СМЫВАЕТ в 11, 18, 20.30 час. 10 января ВСЕ СЛЕДЫ». Начало в 16 часов 20 мин. — широкоэкранный фильм Иля детей 9 января — широкоэкранный фильм «ТАМ СТУДИЯ им. Горького. Нача- ВДАЛИ, ЗА РЕКОЙ». Нало в 11, 14, 16, 18, 20 часов, чало в 15 часов.

жинотеатр Для детей 8—9 января—
«СМЕЛЫЕ ЛЮДИ». Студия «Мосфильм». Начало в в начили фильм. Начало в в начили фильм.

ДОМ КУЛЬТУРЫ

13 ЯНВАРЯ в 20 часов во Дворце культуры «Горизонт» концерт АНСАМБЛЯ ЦЫГАН «ТЭРНЭ»,

### ГЕЛЕВИДЕНИЕ

понедельник

10 ЯНВАРЯ
«ВОСТОК»
9.00 Москва. Новости. 9.10 Утренняя гимнастика. 9.30 В гостях у сказки. «Золушка» (Цв.). 10.55 «В мире животных». (Цв.). 14.00 Программа документальных фильмов. (Цв.). 14.40 Творчество Ярослава Гашека. (Цв.). 15.40 мов. [Цв.]. 14.40 Творчество Ярослава Гашека. [Цв.]. 15.40 Фильм-детям. «Гудапперчевый мальчик». [Цв.]. 16.55 «Наш сад». [Цв.]. 17.25 Встреча юнкоров телестудии «Орленок» с Героем Социалистического Труда директором совхоза «50 лет СССР» Калининской области Т. П. Смирновым. [Цв.]. 18.00 Новости. 18.15 Мультфильм. [Цв.]. 18.20 Народные мелодии. Концерт. 18.55 Дневник социалистического соревнования. 19.45 «Серебряные трубы». Художественный телефильм. 21.30 Чемпионат СССР по фигурному катанию. [Цв.]. По окончании— Новости.

ВТОРАЯ ПРОГРАММА

12.00 Москва. Учебная программа. 19.00 Свердловск. Новости. 19.10 «Литературные грани». 19.55 Афиша кино. 20.15 Играел преподаватель Уральской консерватории С. Белоглазов. 20.35 Реклама. 20.40 Для вас, малыши. 21.00 Москва. Чемпионат СССР по баскетболу. ЦСКА — «Строитель». [Киев]. Мужчины. В перерыве—Свердловск Новости. 22.30 Свердловск. «Тайна наших струн». Фильмконцерт. (Цв.).

### Объявления

ТОВАРИЩИ ПАССАЖИРЫ! С 15 января 1977 года на городских автобусах вводится новый порядок пользования абонементами. Их нельзя опускать в кассу, а необходимо погашать абонемент компостером, установ-ленным на внутренней левой стенке по ходу автобуса. Абонемент действителен на одну поездку.

РЕЖЕВСКОМУ РАЙПО срочно требуется на работу секретарь-машинистка.

КОНТОРЕ ОБЩЕПИТА требуются завхоз, бухгалтер, прачка, посудницы, ночные и дневные технички.

РЕЖЕВСКОЙ ЦЕХ БЕЗАЛКОГОЛЬНЫХ НАПИТ-РЕЖЕВСКОЙ ЦЕХ ВЕЗАЛКОГОЛЬНЫМ И В ПРОИЗВОДСТВЕННЫЙ ЦЕХ ДЛЯ ВЫРАЙОТКИ ФРУКТОВЫХ ВОД (женщин). Оплата труда сдельно-премиальная 120—150 рублей. Режим работы в одну смену с двумя выходными днями. Обращаться к начальнику цеха по ул. Гайдара, 72.

РЕМОНТНО-СТРОИТЕЛЬНОМУ УЧАСТКУ требуют ся плотники, шофер на машину ГАЗ-52. Обращаться г ул. Колхозная, 1-а (телефон 2-76, три звонка).

РАЙОННОМУ УЗЛУ СВЯЗИ на постоянную работу рочно требуются ПОЧТАЛЬОНЫ (зарплата 110—120 ублей). Принятые обеспечиваются бесплатной спецодежьй и форменным обмундированием. Одиноким предостанляется общежитие.

РЕЖЕВСКОМУ ОТДЕЛУ ВНУТРЕННИХ ДЕЛ срочно требуется секретарь машинистка. Обращаться начальнику ГОВД.

РЕЖЕВСКОМУ СРЕДНЕМУ СЕЛЬСКОМУ ПРОФТЕХУЧИЛИЩУ № 3 срочно
требуются на постоянную работу помощник директора по хозяйственной работе
кочегары, электрик. ПРЕДОСТАВЛЯЕТСЯ
ЖИЛПЛОЩАДЬ. Обращаться к директору
училища по адресу: ул. Трудовая, 93,
ССПТУ № 3, телефон 3-06.

РЕЖЕВСКОМУ ЛЕСПРОМХОЗУ ТРЕСТА «СВЕРД-ЛОВСКОБЛСТРОЙ» (за вокзалом) срочно требуются кочегары паровых и водогрейных котлов (оплата повременно-премиальная), каменщики, плотники, бетонщики, рабочие в лес — вальщики, раскряжевщики, обрубщики (оплата сдельно-премиальная). Здесь же требуются инженер ОТК (оклад 161 руб.), мастер паросилового хозяйства (оклад 150 рублей.). За справками обращаться в

ПРОДАЕТСЯ дом по ул. Жданова, 50.

ПИШИТЕ, ЗАХОДИТЕ, ЗВОНИТЕ. Адрес редакции: 623730, г. Реж, ул. Пушкина, 5. Телефоны: редактор —0-18, ваместитель редактора, отдел партийной жизни—3-68, ответственный секретарь —3-71, экономический отдел —3-68, отдел писем—0-88, бухгалтерия — 3-71.

Газета выходит три раза в неделю: вторник, четверг, суббота.